



2018年5月9日 星期三

戊戌年三月十四



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

第23288期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

习近平应约同特朗普通电话

新华社北京5月8日电 国家主席习近平8日应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,当前,中美关系发展处在一个重要阶段。我高度重视发展两国关系,珍视同总统先生的良好工作关系。希望双方认真落实我同总统先生在北京会晤时达成的共识,保持高层及各级别交往,相互尊重、互利互惠,聚焦合作、管控分歧,推动两国关系健康稳定向前发展。经贸合作一直是中美关系的压舱石和推进器。上周,中美

双方在北京就经贸问题进行了坦诚、高效、建设性的磋商。双方团队可以保持沟通,争取找到妥善解决存在问题的办法,取得互利双赢的成果。

特朗普表示,美方高度重视中美关系,我期待同习近平主席继续保持密切联系。美方愿同中方共同努力,加强各领域务实合作,妥善处理好经贸问题,推动中美关系取得更大发展,造福两国人民。

两国元首就朝鲜半岛局势交换意见。习近平重申了中方在朝鲜半岛问题上的立场,强调中方支持朝美领导人会晤,希望朝美双方相向而行,建立互信,分阶段行动,通过会晤协商解决各自关切,考虑朝方合理安全关切,共同推进朝鲜半岛问题政治解决进程。中方愿继续为实现半岛无核化和地区长治久安发挥积极作用。

特朗普表示,美方高度重视中方在朝鲜半岛问题上的立场,赞赏中方发挥的重要作用,愿同中方加强沟通协调,共同推动通过谈判协商解决半岛问题。

大兴安岭

身份证“全城通办”让群众不跑冤枉路

□王嘉亮 本报记者 刘大冰

“过去办身份证,我得来来回跑两百多公里,不方便又耽误事。明明其他地方都能异地办理了,我们这儿却不行。现在好了,只要上最近的办证点就能办了,连补带取,不用跑冤枉路了。”前来漠河县公安局补办身份证的孙先生这样向记者说道。

2017年7月1日,公安部在全国全面实施居民身份证异地受理、挂失申报和丢失招领“三项制度”,这是公安机关开展便民服务的重大举措,但这项惠民的好政策却在大兴安岭地区遇上了难题。

“身份证异地受理是件利民的好事,但在我们这儿却因为特殊情况难以落地,这是困扰老百姓的难题,也是我们公安机关要解决的难题。”大兴安岭地区行署公安局户政支队支队长刘占林说道。

原来,大兴安岭地区虽然有三县四区和五个林业局,但因历史上政企合一一体制的缘故,在公安机关人口信息管理系统中,大兴安岭地区办理证件的签发区划只有四个。五个林业局的签发区划被整合在加格达奇区、呼玛县、漠河县和塔河县内,而在这四个签发区划中,多个林业局与所属县区之间位置遥远,交通不便。这里的居民外出务工时,虽然户籍所在地距离自己很远,却不能算是“异地”,只能无奈地来回跑上几百公里,给生

(下转第三版)

活带来了巨大不便。

“我们就是要通过解决老百姓的难题来践行‘以人民为中心’这一工作标准。”大兴安岭地区行署公安局党委副书记崔希林说。

同一签发区划内能不能就近办理?办证权限能不能进一步下放?为解决困扰群众这一难题,行署公安局户政部门召开了业务研讨会,对“全城通办”这一课题进行了可行性研究。

经过论证后得出结论:只要向上级公安机关户政部门申请政策倾斜及技术支持,并加大对全区户政民警的业务培训,把权限梳理好,把数据对接好,把平台维护好,大兴安岭地区完全可以成为全省政企合一体制下首家开通的“全城通办”户政服务平台。

在行署公安局的沟通和努力下,3月,这项业务如期落地,并在落地的第二天就为辖区居民办理了身份证补办业务。“全城通办”,实现了大兴安岭地区居民在全区范围内任意身份证件受理点均可办理居民身份证丢失、损坏等情况的补领、换领业务。不仅如此,行署公安局户政支队还主动对办结证件进行二次分检,让群众不必回到户籍所在地领取,实现了哪里办证哪里取证。“全城通办”业务惠及辖区二十万居民,让群众可以在最近距离办理户籍业务,再也不跑冤枉路。

(下转第三版)

深化作风整顿 优化营商环境

我省出台房屋租赁新规 规范租赁市场不可随意转租房屋

本报讯(记者吴利红)日前,省住房和城乡建设厅与省工商行政管理局共同制定了《黑龙江省房屋租赁合同(示范文本)》。此合同的制定,旨在规范我省房屋租赁市场,保护当事人合法权益。

《黑龙江省房屋租赁合同(示范文本)》规定,签订房屋租赁合同前,租赁双方应当出示有效身份证件,出租人应当向承租人出示房屋所有权证明或其他房屋来源证明的原件。转租房屋的,应提供原出租人(房屋所有权人)同意转租的证明。接受他人委托代理出租房屋的,应在签订本合同前出示委托人开具的授权委托书或出租代理合同,向承租方明示代理权限。通过房地产经纪机构成交的,经纪服务合同应当作为房屋租赁合同的附件。

在居住方面,按照规定,不得在

出租房屋的卫生间、厨房、阳台和地下室储藏室居住。单间最多居住人数和人均居住面积应当符合当地人民政府的规定。租赁期内产生的水电气网络物业等费用应列明双方如何承担,合同中未列明的与房屋有关的其他费用均用由甲方承担。

《黑龙江省房屋租赁合同(示范文本)》规定,签订房屋租赁合同前,租赁双方应当出示有效身份证件,出租人应当向承租人出示房屋所有权证明或其他房屋来源证明的原件。转租房屋的,应提供原出租人(房屋所有权人)同意转租的证明。接受他人委托代理出租房屋的,应在签订本合同前出示委托人开具的授权委托书或出租代理合同,向承租方明示代理权限。通过房地产经纪机构成交的,经纪服务合同应当作为房屋租赁合同的附件。

在居住方面,按照规定,不得在

发展绿色有机食品 提升耕地质量 我省今年计划施用有机肥1600万吨

本报讯(记者黄春英)今年,我省将以净化农业发展环境、提高畜禽粪污和秸秆等农业副产物利用率、发展绿色有机食品、提升耕地质量为目标,以有机肥替代为手段,集中连片整体推进有机肥合理利用,全省计划施用有机肥1600万吨,比2017年增加23.1%。这是记者从省农委日前出台的《2018年全省加强有机肥生产和利用的指导意见》中了解到的。

《指导意见》要求,我省将通过开展“三项行动”,即推进农业“三减”行动、推进有机肥替代行动、推进绿色有机高效种植行动等推进实施有机肥合理利用。通过减肥施肥,增施有机肥,逐步扩大有机肥施用数量及面积;在推进有机肥替代行动中,我省将按照农业农村部关于推进种养循环、发展水果蔬菜茶叶有机肥替代化肥行动要求,继续在水稻、蔬菜、鲜食玉米等绿色有机作物生产中开展有机肥提质增效试验示范,大力推进化肥减

量施用。今年全省将建设国家级耕地质量提升和减肥增效示范区20万亩以上,推广使用有机肥40万吨以上,形成一批可复制、可推广的经验和典型;推进绿色有机高效种植行动,通过扩大绿色有机蔬菜、鲜食玉米、杂粮杂豆等高附加值作物种植面积,提高种植精细化、标准化、高效化水平。

施用有机肥料虽然增加了肥料投入成本,但从整体的效益分析上看,按照优质优价原则,有机肥料替代量越大,产品质量越优,销售价格越高,农民所获得的收益也越大,且长期潜在效益更为可观,有利于农产品建立品牌,进入高端市场。

今后,我省将通过政府扶持有机肥施用,调动农民和新型农业经营主体积造,使用有机肥的积极性。以蔬菜、鲜食玉米等优势作物和绿色有机食品产业基地为重点,通过农牧对接、种养结合、培育品牌,延长产业链、提升价值链,拓展利润空间。

助力“蛟龙”书写深海探测奇迹

记国家技术发明奖二等奖获得者、哈尔滨工程大学副教授郑翠娥

□文/摄 赵一诺

“看到屏幕上出现第一个潜器位置点时,心都快提到嗓子眼了!我们的努力和坚持,也终于见到了成效,这是认识问题、磨练意志、促人成长的过程。”在哈尔滨工程大学道德讲堂之工匠精神的讲台上,哈尔滨工程大学副教授、研究生导师郑翠娥分享着自己的经历。

2012年6月30日14时33分,我国

“蛟龙”号载人潜水器缓缓浮出水面,这也意味着“蛟龙”号成功完成了7000米级海试的全部试验,这是当时人类已知载人潜水最深的记录。“蛟龙”号的成功,是我国近年来在海洋探索、资源开发领域蓬勃发展的缩影。在鲜花与掌声的背后,依靠的是一个又一个优秀的勇于创新的科研工作者,郑翠娥便是其中的一员。

近日,记者在哈尔滨工程大学见到

郑翠娥时,她刚从海上做完试验回来,正在处理试验数据。她梳着干净利落的短发,桌面上摆放着厚厚的资料和书籍,郑翠娥研究的方向是水声定位技术,“跟陆地上不同的是,在海水特别是深海中,几乎看不见光,水声定位技术能够定位潜水器在水下的位置,有点类似于我们在陆地上使用的GPS。”看似腼腆的她,解释起自己的专业来却滔滔不绝。

郑翠娥出生于湖北武汉,2000年~

2008年,在哈尔滨工程大学完成了本硕博学业。一个武汉妹子为什么来到哈尔滨?郑翠娥笑着说:“高考报志愿时觉得自己长大了,该出去闯一闯了,就选择了哈尔滨。”

(下转第三版)

